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Από 6 έως 8 Οκτωβρίου η Ιεραρχία 2026 – 
Ευχαριστίες ΔΙΣ για τη στήριξη στα Πρεσβυγενή 
Πατριαρχεία με το νόμο για τους Κληρικούς της 
Ομογένειας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Συνήλθε χθες και σήμερα, Τετάρτη 3 και Πέμπτη 4 Ιουνίου 
2026, η Διαρκής Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος της 
169ης Συνοδικής Περιόδου, υπό την Προεδρία του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 
Ιερωνύμου.

Η ΔΙΣ αφού επικύρωσε τα Πρακτικά της Εξουσιοδοτήσεως:
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– Κατήρτισε την Ημερησία Διάταξη της Τακτικής Συνελεύσεως της Ιεράς Συνόδου 
της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, συγκληθησομένης, συν Θεώ, 
από της 6ης έως της 8ης μηνός Οκτωβρίου 2026.

Το νομοσχέδιο για τους Κληρικούς της 
Ομογένειας
– Ενημερώθηκε από το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 
περί του σχεδίου νόμου για τους Κληρικούς της Ομογένειας, το οποίο 
αφορά στη δημιουργία ενός συστήματος υποστήριξης των Πρεσβυγενών 
Πατριαρχείων.

Το εν λόγω νομοσχέδιο θα βασίζεται στη συνεργασία Εκκλησίας και 
Πολιτείας και θα αποτελείται από τρεις άξονες:

α) Θεσμοθέτηση εξακοσίων οργανικών θέσεων Κληρικών Ομογένειας.

β) Θεσμοθέτηση ενός επιδόματος για τους Κληρικούς της Ομογένειας που δεν θα 
καταλάβουν οργανική θέση Κληρικού Ομογένειας.

γ) Θεσμοθέτηση ετήσιας επιχορήγησης στην Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της 
Ελλάδος για την υποστήριξη του προγράμματος υποτροφιών αυτής που 
απευθύνονται σε αλλοδαπούς φοιτητές για σπουδές στις Θεολογικές Σχολές της 
Ελλάδας.

Ο Μακαριώτατος Πρόεδρος και οι Σεβασμιώτατοι Συνοδικοί Μητροπολίτες 
εξέφρασαν τις θερμές ευχαριστίες αυτών προς την Εξοχωτάτη Υπουργό 
Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Σοφία Ζαχαράκη και την 
Ελληνική Κυβέρνηση για το σχέδιο νόμου, διά του οποίου διασφαλίζεται η 
ύπαρξη και ο ελληνορθόδοξος χαρακτήρας των Πρεσβυγενών 
Πατριαρχείων.

Άλλες αποφάσεις
– Ενέκρινε την πρόταση της Συνοδικής Επιτροπής επί των Διορθοδόξων και 
Διαχριστιανικών Σχέσεων περί ανανεώσεως των υφισταμένων υποτροφιών και περί 
χορηγήσεως νέων για το ακαδημαϊκό έτος 2026-2027. Η τελετή παραδόσεως των 
υποτροφιών σε 100 Έλληνες φοιτητές, για μεταπτυχιακές και διδακτορικές 
σπουδές σε Πανεπιστήμια του εξωτερικού, και σε 50 φοιτητές αδελφών Εκκλησιών 



από 23 χώρες, για προπτυχιακές, μεταπτυχιακές και διδακτορικές σπουδές στην 
Ελλάδα, θα πραγματοποιηθεί, όπως κάθε χρόνο, κατά την πρώτη Συνεδρία της 
νέας Συνοδικής περιόδου της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου κατά μήνα Σεπτέμβριο. Το 
συνολικό ποσό των υποτροφιών, το οποίο θα διαθέσει η Εκκλησία της Ελλάδος 
κατά το επόμενο ακαδημαϊκό έτος, ανέρχεται σε 829.000 ευρώ.

– Όρισε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μεσσηνίας κ. Χρυσόστομο ως Εισηγητή 
στο ΣΤ’ Διεθνές Θεολογικό Συνέδριο της Πανελλήνιας Ένωσης Θεολόγων, υπό τον 
τίτλο: «Η διδασκαλία του Ορθοδόξου Μαθήματος των θρησκευτικών με τα Νέα 
Προγράμματα και βιβλία», το οποίο θα πραγματοποιηθεί τον προσεχή Σεπτέμβριο.

– Όρισε ως Εκπροσώπους Αυτής στη διοργάνωση των ΛΒ’ «Παυλείων» της Ιεράς 
Μητροπόλεως Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας: α) τον Σεβασμιώτατο Συνοδικό 
Μητροπολίτη Δράμας κ. Δωρόθεο στη 13η Μοναχική Σύναξη της 22ας Ιουνίου στην 
Ιερά Μονή Παναγίας Σουμελά, β) τον Σεβασμιώτατο Συνοδικό Μητροπολίτη 
Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαο στο ΛΒ’ Επιστημονικό Συνέδριο, από 26 
έως 28 Ιουνίου, με γενικό θέμα: «Ο Απόστολος Παύλος και το Βάπτισμα» και γ) τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιο στις 
λατρευτικές συνάξεις της 28ης και 29ης Ιουνίου επί τη μνήμη του Αποστόλου 
Παύλου.

– Έθεσε υπό την αιγίδα της, κατόπιν προτάσεως του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών, τις επετειακές εκδηλώσεις για τον εορτασμό 
της συμπληρώσεως πεντακοσίων ετών (1527-2027) από της γεννήσεως του Οσίου 
Σεραφείμ του Δομβοΐτου στο Ζέλι Λοκρίδος.

– Έθεσε υπό την αιγίδα της, κατόπιν προτάσεως του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καλαβρύτων και Αιγιαλείας κ. Ιερωνύμου, τις επετειακές 
εκδηλώσεις για τον εορτασμό της συμπληρώσεως διακοσίων ετών (1827-2027) 
από της Μάχης του Μεγάλου Σπηλαίου.

– Ενέκρινε την πρόταση της Συνοδικής Επιτροπής επί της Χριστιανικής Αγωγής και 
της Νεότητος για τη διεξαγωγή του 10ου Πανελληνίου Συνεδρίου Υπευθύνων 
Ιερέων Νεότητος και Στελεχών Νεότητος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και 
των Ιερών Μητροπόλεων της Εκκλησίας της Ελλάδος, το οποίο θα 
πραγματοποιηθεί στην Ιερά Μητρόπολη Περιστερίου, από 1ης έως 3ης 
Σεπτεμβρίου.

– Ενημερώθηκε από τη Συνοδική Επιτροπή επί της Χριστιανικής Αγωγής και της 
Νεότητος, κατόπιν Συνοδικής Αποφάσεως, περί του διεξαχθέντος Β’ Πανελληνίου 
Διαδικτυακού Σεμιναρίου Επιμόρφωσης Στελεχών Νεότητος των Ιερών 



Μητροπόλεων της Εκκλησίας της Ελλάδος. Το εν λόγω Διαδικτυακό Σεμινάριο 
πραγματοποιήθηκε από τον Νοέμβριο 2025 έως τον Μάρτιο 2026, στο πλαίσιο των 
προσπαθειών της Επιτροπής για την ποιοτική αναβάθμιση της προσφερόμενης 
σήμερα κατήχησης στους νέους.

– Ενημερώθηκε από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μεσογαίας και Λαυρεωτικής 
κ. Νικόλαο περί της εκδήλωσης με θέμα «Οικογένεια και Φύση», την οποία 
διοργάνωσε η Πανελλήνια Ένωση Γονέων «Η Χριστιανική Αγωγή» (ΓΕΧΑ) την 
Κυριακή 10 Μαΐου 2026 στο Άλσος Βεΐκου στο Γαλάτσι, στο πλαίσιο της 
πρωτοβουλίας «Αγαπώ την Οικογένεια».

– Ενέκρινε την πρόταση της Ειδικής Συνοδικής Επιτροπής Πολιτιστικής 
Ταυτότητος περί του προγραμματισμού του Πανελληνίου Μαθητικού Διαγωνισμού, 
με θέμα τέσσερα ιστορικά πρόσωπα (Γεώργιος Καραϊσκάκης, Ιωάννης 
Καποδίστριας, ηρωικοί Μοναχοί του Μεγάλου Σπηλαίου και ανώνυμη Γυναίκα της 
Ελληνικής Επαναστάσεως), κατά το σχολικό έτος 2026-2027.

– Ενέ­κρινε την πρό­ταση του Συ­νο­δι­κού Γρα­φείου Προ­σκυ­νη­μα­τι­κών 
Πε­ρι­η­γή­σεων (Θρη­σκευ­τι­κού Του­ρι­σμού) περί δι­ορ­γα­νώ­σεως του Ε’ 
Πα­νελ­λη­νίου Συ­νε­δρίου για Κλη­ρι­κούς και Στε­λέχη της Ι­ε­ράς 
Αρ­χι­ε­πι­σκο­πής Αθη­νών και των Ι­ε­ρών Μη­τρο­πό­λεων της Εκ­κλη­σίας της 
Ελ­λά­δος, με θέμα: «Η προβολή και ανάδειξη των Ιερών Μονών, Ιερών 
Προσκυνημάτων και προσκυνηματικών διαδρομών στη Θράκη – Η μοναστηριακή 
κουζίνα». Το εν λόγω Συνέδριο θα φιλοξενήσει η Ιερά Μητρόπολη 
Αλεξανδρουπόλεως, από 30ης Οκτωβρίου έως 1ης Νοεμβρίου 2026.

– Ενημερώθηκε από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Τανάγρας κ. Απόστολο, Διευθυντή 
του Γραφείου της Αντιπροσωπείας της Εκκλησίας της Ελλάδος στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση, περί της ενάρξεως του Προγράμματος του Γραφείου με τους Έλληνες 
Ευρωβουλευτές «Γνωρίζω το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο», το οποίο έχει ως στόχο την 
ενίσχυση του ρόλου που διαδραματίζει η Εκκλησία της Ελλάδος στην καλλιέργεια 
της Χριστιανικής κληρονομιάς της Ευρώπης, της αλληλοκατανόησης των λαών 
της στο πλαίσιο του διεθνούς δικαίου και της γνωριμίας με το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο και τις Επιτροπές αυτού.

– Ενέκρινε την ανανέωση του διορισμού του Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτου π. Χερουβείμ 
Μουστάκα, Γραμματέως της Συνοδικής Επιτροπής επί της Κοινωνικής Προνοίας 
και Ευποιίας, στη θέση του Διευθυντού της Εστίας Εκκλησιαστικής Εκπαίδευσης.



– Ενέκρινε τον διορισμό του Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτου π. Αλεξάνδρου Λουκάτου, 
ως Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς Μητροπόλεως Καλαβρύτων και Αιγιαλείας.

Τέλος, η ΔΙΣ ενέκρινε νέες ιερές ακολουθίες και ασχολήθηκε με αποσπάσεις 
κληρικών, θέματα Ιερών Μητροπόλεων, Συνοδικών Επιτροπών και με τρέχοντα 
υπηρεσιακά ζητήματα.


